

北渡镇卫生院来了一群教师志愿者

□记者 李霞

本报讯 8月5日上午9点多,在湛河区北渡街道北渡镇卫生院东侧、15至17岁未成年人接种点服务台前,来自市第二十六中学的教师志愿者服务队队员赵淑芬在登记接种新冠疫苗人员的信息。旁边,在志愿者吕继红等人的引导下,七八位家长与学生戴着口罩,保持一米距离,正在排队等候。

负责带队的市第二十六中学政教主任杨建新介绍,他们学校距离北渡镇卫生院较近,得知北渡镇卫生院8月1日起负责给辖区15至17岁人群接种新冠疫苗的消息后,他便立刻带

领20位青年教师来到这里开展志愿服务,维持现场秩序、登记填表、测量体温、答疑解惑等。

“这几天,我们学校打疫苗的学生有200多个,还有不少其他学校的。这一段时间,打疫苗的学生很多,不少队员都坚守在志愿岗位上,有时忙得顾不上吃午饭……”杨建新说,在这个志愿队伍中,有入党多年的肖振军,也有刚步入教育行业的青年教师。得知学校招募志愿者,他们都是第一时间报名。

吕继红是学校的美术老师,主要负责维持现场秩序,需要不时提醒大家排队、戴口罩,不能扎堆、不能大声喧哗,要有序进入等。连续值了两天

班,她的声音都有些沙哑了。

“不少排队的学生是爷爷奶奶陪着来的,他们不太会用智能手机填表,也需要我们帮忙。我们忙点累点不算啥……”吕继红说。

北渡镇卫生院院长朱旭华说,近日,前来打疫苗的15至17岁未成年人较多,为了配合防疫、方便市民,卫生院特意设置了未成年人接种点,并在接种点前设置了4个大遮阳棚,在棚内设置了大功率风扇、方凳,接种室内增设了3台柜机空调等。这几天,市第二十六中学教师志愿者服务队队员与医务人员配合,每天平均服务近1000人次,目前已辅助医务人员完成了2600余人的接种工作。

退休网格员再赴一线

□本报记者 牛超

“美迪姨,你不是退休了吗?咋又在这儿值勤?”8月5日早上,在新华区新新街街道八栋楼小区居住的周丹丹去上班,看到小区门口穿着红马甲的张美迪在“疫情防控岗”前忙碌,便上前打招呼。

7月底,我国部分省市零星暴发新冠疫情。为做好我市的疫情防控,8月3日,新华区新新街街道各村(社区)在网络群内发布信息,面向辖区招募疫情防控志愿者。

张美迪今年55岁,以前是新新街街道兴华社区的网格员,今年6月退休后,她便回老家照顾84岁的婆婆。从兴华社区网格员看到招募志愿者的通知,她第一时间和兴华社区党委书记熊贯峰联系,请求参加疫情防控。

“我在社区待的时间长,谁都认识,这次疫情防控最重要的就是小区内流动人员的排查登记。我有人熟、地熟、情况熟的优势,在疫情防控服务点更能发挥作用。”张美迪说。

张美迪在北京工作的女儿得知此事后,特地打电话夸赞和鼓励她。

刚刚在兴华社区担任网格员一个多月的铁晓飞说:“去年疫情发生时,我们是作为被保护者待在家里,今年我作为网格员也要在疫情防控一线工作了,说实话心里还是有些紧张的。幸好有美迪姨这样有经验的网格员带着我们,处处指导我们工作。”

据了解,新新街街道充分发挥网格化管理优势,以网格为单位,在各村(社区)网格内设立多个疫情防控岗或疫情防控服务台。街道的网格员身穿红马甲,深入开展排查走访工作,宣传防控知识。

“我觉得我们街道的防疫工作做得很好,到哪儿都能看到红马甲,感觉特别安心。作为辖区居民,我们更应该遵守疫情防控要求,出门戴口罩,抓紧时间接种疫苗,不给国家添乱。”在平煤神马集团六矿社区物业队上班的葛艳华说。

家门口设接种点 打疫苗更方便



8月4日下午,在宝丰县前营乡卫生院,家住前营乡张旗营村的17岁学生尚培博在接种新冠疫苗。自8月4日起,宝丰县15至17岁人群开始接种新冠疫苗。为方便他们接种疫苗,宝丰县卫健委在乡(镇、街道)都设立了疫苗接种点,使其在家门口就能接种。

本报记者 彭程 摄

建设路街道：四层网格相结合 构筑防疫屏障

□本报记者 牛超

“你好,请问你是从哪里回来的?出示一下健康码。”8月5日下午,市民刘先生拉着行李箱路过市区矿工路与同乐街交叉口疫情防控卡点准备进入黄楝树社区时,正在卡点值勤的卫东区建设路街道黄楝树社区工作人员李高峰忙上前询问,测体温、查看健康码,登记相关信息……

自7月31日起,根据卫东区疫情防控指挥部要求,建设路街道紧急召开疫情防控工作会,辖区各社区连夜布置疫情防控工作。当晚,负责后勤物资保障的街道武装部部长李汉华便从街道防疫仓库紧急调出口罩、酒精、温度计、小喇叭等物资,连夜开车送到各社区。

“近期因为防汛、消防等工作,街道要求全员手机24小时保持畅通。8月1日0时许,我收到街道工作群通

知,要求8月1日全体人员放弃休假,返回工作岗位,投入疫情防控工作。”街道工作人员任世超说。

为严控疫情输入,建设路街道利用小喇叭、横幅、城管车喇叭、沿街门店LED屏等宣传疫情防控。同时,在各辖区路口设置卡点,组织网格员、志愿者排查居民情况,以便及时掌握返平来平人员信息。截至目前,该街道登记有重点地区旅居史的140人。

此外,街道每天安排人员值班,街道领导牵头,确保接到疫情防控指挥部指令后,半小时内将密接、次密接人员送至指定隔离点。对于来街道便民服务大厅办理业务的群众,街道安排两名志愿者,一人负责登记居民信息,另一人负责维持秩序、测量体温、发放号牌。

“虽然办事大厅每天消杀两次,但为了避免人员拥挤,居民来办事时请戴上口罩,最好提前打电话预约。”

任世超说。

当天上午,在辖区同乐街,畅新物业公司的工作人员忙着对路面进行消杀。“我们辖区有不少背街小巷,人员比较集中,人流量也大,为确保疫情防控零死角、无空白,我们每天都会安排物业人员用洒水车对背街小巷进行3次消杀;居民庭院、楼栋的消杀也安排有专人负责。”街道主任邵卫伟说,“接种疫苗是目前最有效的疫情防控手段,为此,我们广泛动员辖区群众接种疫苗。截至8月4日晚,街道第一针疫苗接种人数达20178人,接种第二针的有19198人。”

“为筑牢疫情防控墙,街道共设置了60个疫情防控服务台,采取社区、物业、志愿者、党员四层网格相结合的形式,切实做到让党旗在疫情防控一线高高飘扬,让基层干部在疫情防控一线得到锻炼。”建设路街道党工委副书记杨秀民说。

王集乡设卡防疫情

□记者 孙书贤

本报讯 “去哪里了?来消毒再回家。”“来登记一下再出去。”8月4日上午,在郑县王集乡汪庄村疫情防控服务点,3名防疫人员对出入村的村民进行询问登记并消毒。

王集乡党政办主任梁俊鹤介绍,自7月31日以来,该乡93名疫情防控网格员,691名网格员深入各村全面开展入户排查,建立台账,采取“一盯一”的方式,对重点地区返乡来乡人员落实核酸检测及居家健康隔离等措施,并在全乡30个行政村设立疫情防控服务点。

王集乡还成立了疫情防控督导检查组,深入各村卡点、各小区值守点,对疫情防控工作进行全面督查、分类指导,确保疫情防控各项措施落实到位。目前,该乡共督导检查沿街门店380余家,关停6家,现场整改36家。